

МОСГОРСПРАВКА
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК
103009, ул. Горького д. 5/6 Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

ПРАВДА

от 17 августа

1983 г.

г. Москва

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Антон и Антонина

САРАПУЛ (Удмуртская АССР), 16. [Внештатный корр. «Правды» А. Артамонов]. Сарапул — старинный город Прикамья — давно облюбовали кинематографисты. Здесь снимались эпизоды первого звукового советского фильма «Путевка в жизнь», потом понравилась местная природа авторам «Волги-Волги».

А сейчас студент Всесоюзного института кинематографии Николай Ключников приехал в Удмуртию, чтобы снять дипломную работу о человеке необычной судьбы — Антонине Пальшиной.

Эта женщина была когда-то швеей. В первую мировую войну купила она на свои сбережения коня, кавалерийское обмундирование, отрезала косы и пошла под видом юноши Антона Пальшина воевать. Овладела шашкой, искусством стрельбы. Когда получила ра-

нение, сбежала из госпиталя: не положено женщине быть в регулярных войсках.

Храбро сражался солдат. Сам генерал Брусилов вручил ему георгиевский крест. Через сто лет отважная девушка повторила подвиг своей землячки Надежды Дуровой.

После революции Антонина Тихоновна работала в ЧК. В Великую Отечественную вместе с мужем сдала на шестнадцать тысяч рублей облигаций государственных займов, чтобы помочь фронту.

Антонине Тихоновне скоро исполнится 90 лет. О ее гражданском подвиге удмуртский писатель Семен Самсонов создал повесть, композитор Геннадий Корепанов-Камский написал оперу. Заслуженный художник РСФСР Петр Семенов исполнил большое полотно. И вот теперь Антонине Тихоновне Пальшиной посвящается фильм.